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ÏÅÍÒÎÌÈÍÎ  3 î÷êà
Â ôèãóðó âëîæè âñåõ 12 ÷àñòåé ïåíòîìèíà òàê, 
÷òî îáîçíà÷èøü èõ êîíòóð. Íåêîòîðûå ãðàíè óæå 
íàçíà÷åíû. Ïåíòîìèíà ìîæåøü ïî-ëþáîìó 
âðàùàòü., 

äà

íåò

ïîâîðà÷èâàíèå 

ÀËÔÀÂÈÒ  5 î÷êîâ
Êàæäàÿ ñòðî÷êà è ñòîëáèê äîëæåí ñîäåðæàòü îäíó 
áóêâó A, B, C, D a E, ïðè÷¸ì íèêàêàÿ èç íèõ íå 
ìîæåò áîëüøå ðàç ïîâòîðÿòüñÿ. Áóêâû ïî 
îêðóæíîñòè îïðåäåëÿþò, êàêàÿ ïåðâàÿ áóêâà 
äîëæíà áûòü îò îêðàèíû â ñîîòâåòñòâóþùåì 
íàïðàâëåíèè ïîìåùåíà. 

Âìèìàíèå, â îáðàçöå 
èñïîëüçîâàí ïðèìåð 
òîëüêî äëÿ áóêâ A, B, 
C è D.

ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÀ ÍÀÎÁÎÐÎÒ 3 î÷êà
Çíàåøü, ÷òî äðîáíàÿ ÷åðòà ñòàðøå ÷åì 
äâîåòî÷èå, êîòîðîå îáîçíà÷àåò äåëåíèå? Íó â 
÷åñòü ýòîé ïðîñëàâëåííîé äðîáíîé ÷åðòû 
èçìåíè äåñÿòè÷íîå ÷èñëî 0,21875 íà äðîáü ç 
öåëûìè ÷èñëàìè òàê, ÷òîáû îáùàÿ ñóììà 
÷èñëèòåëÿ è çíàìåíàòåëÿ áûëà 39.

ØÊÎËÀ  2 î÷êà
Õîòÿ øêîëà Òåáå óæå íàâåðíî íàäîåëà, íî ëîãèêà âñ¸ 
òàêè ÷àñòè÷íî îñíîâàíà íà ìàòåìàòèêå. Ïîýòîìó Òâîåé 
çàäà÷åé áóäåò â êàæäîì ïðèìåðå îòñòðàíèòü äâå ïîëÿ 
òàê, ÷òîáû èç îñòàþùèõñÿ öèôð ñòàëñÿ ïðàâèëüíûé 
ïðèìåð. Óñëîâèåì ïðèîáðåòåíèÿ î÷êîâ ÿâëÿåòñÿ 
âûðåøèòü îáà ïðèìåðû.  

ÑÓÄÎÊÓ  
Â ðèñóíîê âëîæè öèôðû 1 àæ 9 òàê, ÷òîáû 
â êàæäîé ñòðî÷êå, ñòîëáèêå è âî âñåõ 
âíóòðåííèõ êâàäðàòèêàõ íàõîäèëèñü âñå 
öèôðû.

3 î÷êà



ÊÀÒÅÃÎÐÈß 01  ÑÒÀÐØÈÅ Ó×ÀÙÈÅÑß ÑÐÅÄÍÈÕ ØÊÎË

1
9
8
9

2
8
0
3

2
7
5
8

2
0
0
2

A B C D E

2 2 2 2 2 3 0 4 1 2

3

1
5

1
3

1

2

1

1

2 4 9 1 7 3 2

3 5 4 8 7 6

8 1 7 2 6 1

5 6 5 3 8 9
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ÊÐÎÑÑÂÎÐÄ Ñ ×ÈÑËÀÌÈ  3 î÷êà
Â ïðèãîòîâëåííóþ ðåø¸òêó âëîæè âñå ÷èñëà òàê, 
÷òîáû íå âîçíèêëè íèêàêèå èíûå à âñå áóäóò 
âïèñàíû â óñòàíîâëåííîì íàïðàâëåíèè. Ñîâåò:  
ãäå-òî âîçíèêíóò è ïîðîæíèå ïîëÿ,  èõ  ïîêðàñè.
ÃÎÐÈÇÎÍÒÀËÜÍÛÅ ×ÈÑËÀ
135   162   227   363   434   512   572   934
2531221    5564289    5843161    6742783
ÂÅÐÒÈÊÀËÜÍÛÅ ×ÈÑËÀ
111    222    333    444
36726452    39876125   
45673821    98721623

Îáðàçåö äëÿ
Ãîðèçîíòàëüíî: 12  50  9382  9870
Âåðòèêàëüíî:     28- 758  1989  2002

ÌÈØÅÍÜ  2 î÷êà
Â ìèøåíü âïèøè ÷èñëà îò 1 ïî 7 òàê, ÷òîáû íà 
îáîèõ îêðóæíîñòÿõ è íà ïðÿìûõ èõ îáùàÿ 
ñóììà áûëà âñåãäà 12, ïðè÷¸ì ïÿò¸ðêà íå 
íàõîäèòñÿ íà íàðóæíîé îêðóæíîñòè. 

ÍÅÇÂÀÍÍÛÉ ÃÎÑÒÜ  1 î÷êî   
Ïåðåä òîáîé 5 ôèãóð, êîòîðûå íàðèñîâàíû íà 
îñíîâå îäèíàêîâîãî ïðèíöèïà. Íî îäíà ôèãóðà 
ýòîò ïðèíöèï íàðóøàåò. Êîòîðàÿ?

ÌÎÐÑÊÎÉ ÔËÎÒ  3 î÷êà
Äîïîëíè ïîëîæåíèå âñåõ èçîáðàæåííûõ 
ñóäåí òàê, ÷òîáû èõ ïîëÿ íèêàêèì ñïîñîáîì 
íå êàñàëèñü äðóã äðóãà (íè óãëàìè). ×èñëà ïî 
îêðóæíîñòè óêàçûâàþò, ñêîëüêî êâàäðàòèêîâ 
â ñîîòâåòñòâóþùåé ñòðî÷êå èëè ñòîëáèêå 
äîëæíû áûòü çàïîëíåíû ýòèìè ñóäíàìè.  

Âîåííîå ñóäíî

Êðåéñåðû

Ìèíîíîñöû

Ïîäâîäíûå ëîäêè

ÈÃÐÀ Ñ ×ÈÑËÀÌÈ  2 î÷êà
Ðàçäåëè ðèñóíîê íà 4 ÷àñòè òàê, ÷òîáû 
êàæäàÿ ÷àñòü èìåëà îäèíàêîâóþ ôîðìó è â 
êàæäîé áûëè ÷èñëà îò 1 ïî 9.
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Ïðàâèëüíî       íåïðàâèëüíî    
ñîïðèêîñíîâåíèå  êðèâîé    

ÇÀÁÎÐ  3 î÷êà
Ñîåäèíè  òðàñû  ìåæäó  îòäåëüíûìè  òî÷êàìè òàê,  
÷òîáû âîçíèêëà   çàìêíóòàÿ  êðèâàÿ,
ç òî÷êè íà òî÷êó áóäåøü ïåðåõîäèòü ãîðèçîíòàëüíî 
èëè âåðòèêàëüíî, ïðè÷¸ì âîçëå îòäåëüíûõ ÷èñåë 
ïîéä¸ò ñòîëüêî òðàñ, êàêîå çíà÷åíèå ïîêàçûâàþò à 
êðèâàÿ ïî ñâîåé äîðîãå íè íà êàêîì ìåñòå âçàèìíî íå 
êàñí¸òñÿ, íè íå ñêðåñòèòñÿ.

âîçëå ÷èñëà 
òîëüêî îäíà 
òðàññà

ÁÓÊÂÛ  4 î÷êà
Êàæäàÿ áóêâà ïðåäñòàâëÿåò èíîå ÷èñëî â 
ïðåäåëàõ îò 0 ïî 9. Çàìåíè áóêâû ýòèìè ÷èñëàìè 
òàê, ÷òîáû äåéñòâîâàëî âñåõ 6 ïðèìåðîâ. Íå  
çàáóäü, ÷òî G ýòî íå÷¸òíîå ÷èñëî, Í ýòî ÷¸òíîå 
÷èñëî, ÷èñëî ñêðûòîå ïîä áóêâîé Ñ íà 8 áîëüøå 
÷åì ÷èñëî ñêðûòîå ïîä áóêâîé D.  

2 0 2 1

1

1

1

Îáðàçåö 

Îøèáêà  êîñîé êîíòàêò

ÏÀËÀÒÎ×ÍÛÉ ËÀÃÅÐÜ  5 î÷êîâ
Òóðèñòû, êîòîðûå ïîñåòèëè ëàãåðü óâèäåëè, ÷òî â 
í¸ì äåéñòâóåò ïðàâèëî, ÷òî ïàëàòêè ìîæíî 
ïîñòðîèòü òîëüêî òàê, ÷òî îí äîëæåí êàñàòüñÿ 
îïðåäåë¸ííîãî äåðåâà (íå íàèñêîñü) ïðè÷¸ì íè ê 
êàêîìó äåðåâó íåëüçÿ ïðèñîåäèíèòü áîëüøå 
ïàëàòîê, (íî êàñàòüñÿ òîãî æå ñàìîãî äåðåâà îíè 
ìîãóò). Îäíîâðåìåííî ïàëàòêè íå ñìåþò âçàèìíî 
êàñàòüñÿ. äâîå òóðèñòîâ ñâîþ ïàëàòêó óæå 
ïîñòðîèëè, îïðåäåëè ãäå áóäåò ñòîÿòü 
îñòàþùèõñÿ 23 ïàëàòîê. ×èñëà ïî îêðóæíîñòè 
ïðèâîäÿò  êîëè÷å ñòâî òàêèì ñïî ñîáîì 
ïîìåù¸ííûõ  â äàíîé ñòðî÷êå è ñòîëáèêå.   
Ïîëîæåíèå ïàëàòîê îáîçíà÷ü êðóæêîì

ÃÐÀÌÌÀÒÈÊÀ  1 î÷êî
Èç äèêòàíòà, êîòîðûé ïèñàëî 34 ó÷åíèêîâ, áûëè 
òîëüêî åäèíèöû, äâîéêè è òðîéêè. Îáùàÿ ñóììà 
åäèíèö è òðîåê áûëà íà 6 áîëüøå, ÷åì áûëî 
êîëè÷åñòâî äâîåê. Åñëè áû ìû ïîäñ÷èòàëè âñå 
îòìåòêè, èõ îáùàÿ ñóììà áû ïðåäñòàâëÿëà 72. 
Çíà÷èò ñêîëüêî áûëî åäèíèö? 



ÊÀÒÅÃÎÐÈß 01  ÑÒÀÐØÈÅ Ó×ÀÙÈÅÑß ÑÐÅÄÍÈÕ ØÊÎË
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ÏÒÈÖÛ ÍÀ ÄÅÐÅÂÅ  1 î÷êo
Íà äóáå, êîòîðûé èìååò 6 âåòîê (òðè âëåâî à òðè âïðàâî), 
íàõîäèòñÿ 6 ãíåçä ðàçíûõ ïòèö.  Äðóæíî òóò æèâóò ñîéêè (1), 
äÿòëè (2), äðîçäû (3), çåë¸íûå äÿòëè (4), ãàëêè (5) è ãîëóáû (6). 
Îïðåäåëè, êàê è íà êîòîðîé âåòêå ïîìåùåíû ãíåçäà ïòèö, åñëè 
ñîéêè íàõîäÿòñÿ íàëåâî î ãîëóáîâ, äðîçäû íàïðàâî îò çåë¸íûõ 
äÿòëîâ, ñîéêè èìåþò ãíåçäî âûøå ÷åì ãíåçäî çåë¸íûõ äÿòëîâ, 
ãîëóáû íàõîäÿòñÿ íèæå ÷åì äÿòëè, êîòîðûå èìåþò ãíåçäî íà 
èíîé ñòîðîíå äóáà, ÷åì ãíåçäî ñîåê.

ÐÈÌËßÍÅ  1 î÷êo
Äâóìÿ ïðÿìûìè ëèíèÿìè ðàçäåëè ýòè 
ðèìñêèå öèôðû íà òðè îäèíàêîâûå 
÷àñòè òàê, ÷òîáû â êàæäîé ÷àñòè îáùàÿ 
ñóììà öèôð áûëà IX.  Êòî íå çíàåò 
ðèìñêèå öèôðû, ìàëûé ïðèìåð: I = 1, 
II=2, III=3, IV=4, V=5, VI=6, VII=7, 
VIII=8, IX=9, X=10, XX=20, L=50, 
C=100, D=500, M=1000, MMVI=2006

=

Íî çäåñü áûëî èñïîëüçîâàíî 5 ôîðì 

Ï×ÅËÈÍÛÅ ÂÎÙÈÍÛ  4 î÷êa
Ñîáèðàíèåì ïûëüöà ï÷¸ëû ïîñòåïåííî çàïîëíÿþò 
(çà÷¸ðíèâàþò) îòäåëüíûå êëåòêè ï÷åëèíûõ âîùèí. Òàêèì 
ñïîñîáîì è òû çàïîëíè òå ïîðîæíèå êëåòêè, ÷òîáû òåáå 
îñòàëîñü 6 ñêîïëåíèé, êîòîðûå èìåþò 3 ðàçíûå ôîðìû, íî 
âçàèìíî íå äîòðàãèâàþòñÿ 
íè â óãëå è ñîäåðæàò ïî 6 ïîðîæíèõ ñîåäèí¸ííûõ êëåòîê. 

Îáðàçåö 

ÂÅÑÛ  4 î÷êà
Âñå ÷èñëà â ôèãóðàõ íà ñåáÿ íàäâÿçûâàþò ïî 
îäèíàêîâîìó ëîãè÷åñêîìó ïðèíöèïó.  Óçíàé åãî è 
äîïèøè, êàêîå ÷èñëî áóäåò íàõîäèòüñÿ â ïîðîæíåì 
òðåóãîëüíèêå.

3 3

2 2

4 4

ÙÓÏÀËÜÖÀ  2 î÷êa
Êðóãè èçîáðàæàþò ïîñåëåíèå æóêà, îòêóäà îí 
âûñîâûâàåò ñâîè ùóïàëüöà. ×èñëà âûðàæàþò 
äëèíó (êîëè÷åñòâî ïîëåé) òàê âûñòàâëåííûõ 
ùóïàëåö. Ùóïàëüöà ìîãóò òîð÷àòü èç ïîñåëåíèÿ 
òîëüêî ãîðèçîíòàëüíî è âåðòèêàëüíî, íî òîëüêî 
ïðÿìî áåç çàëîìëåíèÿ. Íå äîëæíû áûòü 
âûñóíóòû íà âñå íàïðàâëåíèÿ, íî îíè íå ìîãóò 
ïåðåêðåùèâàòüñÿ è íà îäíî ïîëå ìîæåò ïîïàñòü 
âñåãà òîëüêî îäèí æóê. Äîðèñóé âñå ùóïàëüöà 
òàê, ÷òîáû â êàæäîé ñòðî÷êå è ñòîëáèêå îñòàëîñü 
òîëüêî îäíî ñâîáîäíîå ïîëå äëÿ ÷¸ðíîãî êðóãà. 

ÏÐÀÂÈËÜÍÎ                 ÍÅÏÐÀÂÈËÜÍÎ
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ÐÛÁÀÊÈ  2 î÷êà
Íà áåðåãó îçåðà, êîòîðûé ïðåäñòàâëÿåò êàðòèíêà ñèäÿò ðûáàêè (êðóæêè). Êàæäûé ðûáàê ïîéìàë îäíó 
ðûáó. Íî ðûáàêè óïîòðåáèëè ðàçíûå óäî÷êè.  Íàðèñóé, êàê èäóò óäî÷êè îò ðûáàêà ê ðûáå à òî òàê, ÷òî 
óäî÷êè çàïîëíÿò âñå ïîëÿ ïî äîðîãå ê ðûáàì è íå áóäóò âçàèìíî ïåðåêðåùåíû. Êàæäîå ïîëå 
ïðåäñòàâëÿåò äëèíó „1“, èç ïîëÿ íà ïîëå ìîæíî ïåðåõîäèòü òîëüêî ãîðèçîíàòàëüíî è âåðòèêàëüíî è íè 
îäíî íå îñòàíåòñÿ ïîðîæíåå. Îäíîâðåìåííî îïðåäåëè êàæäîìó ðûáàêó äëèíó åãî óäî÷êè, ïðè÷¸ì â 
ðàñïîðÿæåíèè ó òåáÿ òîëüêî 2  âèäà (äâå äëèíû).

ÇÀÌÅÍÀ  3 î÷êà
Çàìåíè áóêâû ÷èñëàìè îò 1  9 òàê, ÷òîáû äåéñòâîâàëè 
íàçíà÷åííûå ìàòåìàòè÷åñêèå îïåðàöèè.

ÊÓÁÈÊÈ  1 î÷êî
Îïðåäåëè, êîòîðûå êóáèêè òû ìîæåøü ñëîæèòü èç 
ðàçëîæåííîé óïàêîâêè.

ÑÓÄÎÊÓ ÈÍÀ×Å  5 î÷êîâ
Â ðèñóíîê âëîæè öèôðû 1 àæ 6 òàê, 
÷òîáû â êàæäîé ñòðî÷êå, ñòîëáèêå è íà 
îáîèõ äèàãîíàëÿõ íàõîäèëèñü âñå 
öèôðû.

ÁÓÊËÅÒ  1 î÷êî
Èç îòäåëüíûõ ÷àñòåé ñëîæè áóêâó Ò  åñëè 
ýòî ñäåëàåøü, íàðèñóé, êàê òåáå ýòî óäàëîñü 
ñäåëàòü. ×àñòè ìîæåøü ïî ëþáîìó âðàùàòü,  
íî è çåðêàëüíî ïîâîðà÷èâàòü.  

Îáðàçåö 
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Îáðàçåö äâóõ 10 ìåòðîâûõ çìåé
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ÇÌÅß  4 î÷êà
Äëèíà çìåè 45 ìåòðîâ. Â íàøåì ñëó÷àå 1 ìåòð 
ïðåäñòàâëÿåò îäíî ïîëå. Íà÷àëî (1), ñåðåäèíà 
(23), è êîíåö (45) çìåè óæå ïðåäîïðåäåë¸í.  
Ïðè ïîìîùè îñòàþùèõñÿ ÷èñåë (1-45)  
äîðèñóé çìåþ â ðåø¸òêó, ïðè÷¸ì çìåÿ ìîæåò 
èçâèâàòüñÿ (ïåðåõîäèòü èç ïîëÿ íà ïîëå) 
òîëüêî â ãîðèçîíòàëüíîì èëè âåðòèêàëüíîì 
íàïðàâëåíèè. Îäíîâðåìåííî êàæäîå ïîëå ñ 
òàêèì ÷èñëîì (1-45) ñâîåé ñòåíîé ìîæåò 
äîòðàãèâàòüñÿ òîëüêî ñâîèõ àðèôìåòè÷åñêè 
ñîñåäíèõ ÷èñåë. 

Î ø è á ê à :   ÷ è ñ ë î  3  
äîòðàãèâàåòñÿ êðîìå 2 è 4 
ñòåíîé è ç ÷èñëîì 6   

ÑÏÈ×ÊÈ  1 î÷êî
Ïåðåìåñòè îäíó ñïè÷êó òàê, ÷òîáû 
ðåçóëüòàò äàâàë ñìûñë. Íå óïîòðåáëÿé 
ôîðìó íåðàâåíñòâà. Ðåøåíèå íàïèøè ïðè 
ïîìîùè îáû÷íûõ àðàáñêèõ öèôð.

ÐÎÁÎÒ  íàéëó÷øåå ðåøåíèå 4 î÷êè, âòîðîå 2 î÷êà, 
òðåòüå 1 î÷êî, îñòàëüíûå áåç  î÷êîâ
Íàéäè îïòèìàëüíîå ìåñòî èçîáðàæ¸ííîãî ðîáîòà íà 
êàðòèíêå, êîòîðîå çàêðîåò ïîëÿ, ÷èñëà êîòîðûõ äàäóò 
íàéáîëüøóþ îáùóþ ñóììó. Íî ðîáîò íå ñìååò 
çàêðûâàòü ÷¸ðíûå ïîëÿ, íî ìîæåò áûòü îáðàù¸í íà âñå 
4 ìèðîâûå ñòîðîíû. Ïîëîæåíèå ðîáîòà çàðèñóé òàê, 
÷òî òû êðàñêîé çàïîëíèøü òå ïîëÿ, êîòîðûå îí ñâîèì 
òåëîì çàêðîåò.

×¨ÐÍÛÉ È ÁÅËÛÉ - 3 î÷êà
Êàæäûé êâàäðàò â ðåø¸òêå ñîäåðæèò èëè ÷¸ðíûé èëè 
áåëûé êðóã. Óñëîâèåì ÿâëÿåòñÿ äîïîëíèòü ñâîáîäíûå 
ïîëÿ òàêèìè êðóãàìè, ÷òîáû âîçíèêëa íåïðåðûâíàÿ 
ãðóïïèðîâêà áåëûõ êðóãîâ è íåïðåðûâíàÿ 
ãðóïïèðîâêà ÷¸ðíûõ êðóãîâ. Ñîåäèíåíèå êðóãîâ 
âîçìîæíî òîëüêî ãîðèçîíòàëüíî è âåðòèêàëüíî. Íå 
ñìååò âîçíèêíóòü êîñîå ñîïðèêîñíîâåíèå êîíöîâ 
ñàìîñòîÿòåëüíûõ ïëå÷ òîé æå ñàìîé ãðóïïèðîâêè, 
(ñìîòðè îáðàçåö) íî íè ñêîïëåíèå ÷åòûð¸õ âçàèìíî 
ñîïðèêàñàþùèõñÿ êðóãîâ òîé æå ñàìîé êðàñêè. 
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